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Oddelek za družbene dejavnosti

Gorenjska cesta 3, 1310 Ribnica, Slovenija, Telefon: 01/ 837 20 08
Faks: 01/ 836 10 91, E-pošta: obcina@ribnica.si



Številka:
007-0006/2018-3
Datum:    9/5-2019
OBČINSKI SVET

OBČINE RIBNICA

ZADEVA: Odlok o razglasitvi cerkve sv. Tomaža – Velike Poljane za kulturni 
                spomenik lokalnega pomena, skrajšani postopek
Predlagatelj: Samo Pogorelc – Župan Občine Ribnica
Pravna podlaga: 13. člen Zakona o varstvu kulturne dediščine (Ur. l. RS, št. 16/08, 123/08, 8/11, 30/11 odl. US, 90/12 in 111/13), 17. člen Statuta Občine Ribnica (Ur. l. RS, št. 17/12)
Namen: Obravnava in sprejem Odloka o razglasitvi cerkve sv. Tomaža – Velike Poljane  za kulturni spomenik lokalnega pomena po skrajšanem postopku
Predhodna obravnava: Statutarno-pravna komisija, Odbor za družbene dejavnosti

Finančne posledice: Sprejem Odloka o razglasitvi cerkve sv. Tomaža – Velike Poljane  za kulturni spomenik nima finančnih posledic za občinski proračun.   

PREDLOG SKLEPA: 
Občinski svet Občine Ribnica sprejme Odlok o razglasitvi cerkve sv. Tomaža – Velike Poljane za kulturni spomenik lokalnega pomena. 

Obrazložitev:
Predloženi odlok opredeljuje vrednote, ki utemeljujejo razglasitev podružnične cerkve sv. Tomaža za kulturni spomenik lokalnega pomena in hkrati omogoča prijavo lastniku na morebitni javni razpis za sofinanciranje kulturnih spomenikov. Odlok določa lokacijo, veljavni režim na spomeniku in vplivnem območju ter naloge varovanja spomenika, ki jih Zakon o varstvu kulturne dediščine podeljuje strokovnim službam. 
Stara pokopališka cerkev sv. Tomaža na Velikih Poljanah je ena najstarejših in najpomembnejših cerkva nekdanje obsežne ribniške župnije in predstavlja pomemben člen v razvoju sakralne arhitekture in srednjeveškega slikarstva v ribniški dolini. V notranjosti cerkve so ohranjeni večplastni fragmenti poslikave od 14. do 16. stoletja. Na   severnem delu slavoločne stene izstopa fragment poslikave Luksurije – detomorilke iz 16. stoletja, na južnem delu slavoločne stene pa delno ohranjen fragment poslikave prizora z donatorjem, ki v roki drži model cerkve. Ohranjen fragment poslikave Luksurije prikazuje stoječo golo žensko postavo, katere leva stran telesa je propadla, na desni pa jo v prsi grize zmaj.   
Cerkev sv. Tomaža zaradi izjemnih arhitekturnih, zgodovinskih, umetnostno-zgodovinskih lastnosti in predvsem zaradi pričevalnosti in redkosti motivov upodobitev na freskah iz 16. stoletja, izpričuje predvsem pozno srednjeveški sakralni objekt na Slovenskem. Predstavlja pomemben člen v razvoju sakralne arhitekture in srednjeveškega slikarstva v ribniški dolini in se navezuje na čas Primoža Trubarja. 
Obvezne elemente strokovnih podlag za razglasitev objekta za kulturni spomenik lokalnega pomena z določitvijo vplivnega območja je izdelal Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Območna enota Ljubljana, prav tako tudi obrazložitev lastnosti, ki utemeljujejo razglasitev. 
Spomenik je zavarovan z namenom ohranitve sakralnega pomena in rabe, neokrnjenosti arhitekturnih, likovnih, zgodovinskih in socioloških vrednot, povečanja pričevalnosti kulturnega spomenika in situ in v medijih ter vzpodbuja učno-predstavitveno in znanstveno-raziskovalno delo.  

Odlok prepoveduje posegati v spomenik in njegovo vplivno območje brez predhodno pridobljenih kulturno-varstvenih pogojev in kulturno varstvenega soglasja Zavoda. Za nadzor nad izvajanjem odloka pooblašča inšpektorat pristojen za kulturno dediščino, sodišče pa bo po uradni dolžnosti v zemljiški knjigi zaznamovalo novo pridobljeni status kulturnega spomenika lokalnega pomena. 
Pripravila:

Nevenka Turk Kraljič

Višja svetovalka

                                                                                      Župan Občine Ribnica    

                                                                                            Samo Pogorelc, l. r.
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