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OBČINSKI SVET

OBČINE RIBNICA

ZADEVA: Soglasje k spremembi Statuta javnega zavoda Zdravstveni dom dr. Janeza 
                 Oražma Ribnica
Predlagatelj: 

Župan Občine Ribnica

Poročevalka:

Nevenka Turk Kraljič, višja svetovalka I
Pravna podlaga:
45. člen Zakona o zavodih (Ur. l. RS, št. 12/91, 8/96 in 36/00). 9. čl. Zakona o zdravstveni dejavnosti (Ur. l. RS, št. 23/05 UPB2, 23/08 in 117/2008), 16. člena Odloka o ustanovitvi javnega zavoda Zdravstveni dom dr. Janeza Oražma Ribnica (Ur. l. RS, št. 117/08 in 30/19) . 
Namen:

Obravnava in sprejem soglasja k Statutu javnega zavoda Zdravstveni dom dr. Janeza Oražma 
PREDLOG SKLEPA:

Občinski svet Občine Ribnica daje soglasje k spremembi Statuta javnega zavoda Zdravstveni dom dr. Janeza Oražma Ribnica in predlaga, da Statut potrdi..    
Obrazložitev:
Zdravstveni dom dr. Janeza Oražma Ribnica je na podlagi že citiranega 16. člena Odloka o ustanovitvi javnega zavoda Zdravstveni dom dr. Janeza Oražma Ribnica uskladil Statut zavoda s spremenjenim ustanovitvenim aktom. 
V statutu je upošteval spremenjene pogoje za imenovanje direktorja, trajanje mandata in možnost imenovanja strokovnega vodje, ostalih določil veljavnega statuta pa ni spreminjal. V statutu naloge strokovnega vodje (odgovornosti, pravice in druge obveznosti) zavod, zaradi časovne stiske, v povezavi z objavo javnega razpisa za imenovanje direktorja, še ni opredelil, kar načrtuje v bližnji prihodnosti. Občinski sveti ustanoviteljic bodo ponovno zaprošeni k izdaji soglasja. 
Pripravila:

Nevenka Turk Kraljić
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